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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.238 DE 2023 

 

Ao terceiro dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas e trinta e sete minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a rua: Isaac 

Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em 

respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 

de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do 

Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador MARCOS INÁCIO 

CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ DA SILVA 

CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE 

REZENDE DOS SANTOS, JOILSON DIAS DE OLIVEIRA, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO 

GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL 

DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a 

ata da milésima ducentésima trigésima sétima sessão ordinária. Leitura das 

indicações de nº 028/2023 e 029/2023 de autoria do Vereador Helder Noboru 

Kasae; 030/2023, 031/2023, 033/2023, 034/2023, 035/2023 e 036/2023 de 

autoria da Vereadora Lucilha de Almeida; 032/2023 de autoria do Vereador 

Ricardo Guimarães Leonel; 037/2023 de autoria do Vereador Henrique Rezende 

dos Santos; Leitura dos requerimentos de nº 004/2023 de autoria do Vereador 

Joilson Dias de Oliveira; 005/2023 de autoria do Vereador Ricardo Guimarães 

Leonel; 006/2023 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida; Leitura do 

parecer da comissão de legislação, justiça e redação final referente ao projeto de 

lei nº005/2023 de 15 de março de 2023 que altera a lei municipal ordinária 

nº1.368/2022 e dá outras providências. Em votação o parecer das comissões. Em 

discussão e votação o projeto de lei nº005/2023. Após o Presidente declara 

aberta a presente sessão ordinária e solicita a Leitura da Ordem do Dia, logo abre 

para discussão a ata da milésima ducentésima trigésima sétima sessão ordinária, 

não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Logo após 

o Presidente solicita a leitura das indicações de nº 028/2023 e 029/2023 de 
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autoria do Vereador Helder Noboru Kasae; 030/2023, 031/2023, 033/2023, 

034/2023, 035/2023 e 036/2023 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida; 

032/2023 de autoria do Vereador Ricardo Guimarães Leonel; 037/2023 de 

autoria do Vereador Henrique Rezende dos Santos. O Presidente informa que as 

referidas indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para as 

devidas providências. Logo o Presidente solicita a Leitura do requerimento nº 

004/2023 de autoria do Vereador Joílson Dias de Oliveira. Em seguida abre-o 

para discussão requerimento nº 004/2023. Com a palavra Vereador Joílson, 

Presidente eu coloquei esse requerimento há um tempo, eu e o Vereador 

Henrique nós tivemos aí buscando ali dentro do bairro uma solução para a 

questão do desenvolvimento até da própria comunidade, referente ao lazer e 

esporte, tivemos ali algumas tentativas e Infelizmente não conseguimos obter 

uma solução, até mesmo com um cidadão que teria quatro ou cinco lotes lá 

dentro, que se negou a vender esses lotes quando o município teve interesse, por 

que desse requerimento Presidente, porque a partir do momento que nós usamos 

a Tribuna e buscamos melhoria para um bairro nós somos cobrados diretamente, 

porque não outro bairro dentro do município, então junto com o Vereador 

Henrique até mesmo que mora no bairro, nós precisamos saber como ficou essa 

situação para poder estar informando para a comunidade, porque hoje vai ser 

lançado um loteamento novo dentro do bairro, também não sei se esse bairro 

haverá área de lazer não haverá dentro do bairro aonde vai atender toda aquela 

região, na realidade Nós não sabemos por que não pertencemos a questão da 

engenharia do município, e nem essa questão de desenvolvimento então é básico 

uma requerimento que nós precisamos sim prestar ali uma esclarecimento para 

aquela comunidade, até mesmo porque Vereadores há um sentimento dos 

moradores que eles são esquecidos, que acontece tudo no município inteiro, 

menos no Bodoquena II que não há essa atenção, como eles devem ter essa 

atenção são moradores do município de Terenos e é realmente crítico a questão 

do acesso dali daquela comunidade, ali é complicado e é realmente perigoso 

você quem tem filhos que realmente sabe como é uma criança, é difícil você 

deixa e confiar para ela andar sozinha, imagina atravessar uma BR o perigo que 

é isso, então a gente precisa saber qual é o desenvolvimento que vai estar 

programado para esse bairro, o que tem para esse bairro, pra gente poder falar 

para essa comunidade, e se não tem vamos dar um jeito de correr atrás junto, de 

algumas emenda a nossa casa junto faça esse compromisso e peço Vereadores aí 

junto para que isso seja algo em conjunto que a gente consiga trazer essa tão 

sonhada solução para o bairro muito obrigado. Com a palavra Vereador Helder 
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(xiru), Vereador Joílson esse requerimento vem de encontro, porque no 

Bodoquena II, realmente os  moradores se sentem abandonados, acompanho esse 

requerimento e já conversamos dias atrás, que quando você sugeriu a questão de 

emendas de Deputados,  Ah sim o interesse da gente poder de alguma forma 

tendo um projeto que o Executivo encaminhe para casa o que será feito,  um 

complemento com certeza nós iremos buscar com nossos Deputados para que 

possa fazer o complemento para que essas pessoas possam ter seu parque sua 

condições melhor, condições de vida agora a questão do DNIT que é onde atinge 

a BR, cruza que é do lado da BR ela é complicada, já estive no mandado 

anterior, já tive uma conversa com o pessoal do DNIT, onde o Vereador José 

Paraíba estava presente, é a questão de passarela, ou de fazer um viaduto ali é 

cabível, e Terenos já tem condições para que nessa vitalização da bioceânica, 

possa entrar um projeto que realmente de um trevo, porque a rotatória ela é 

complicada para quem faz o contorno no sentido contrário, e aqueles que 

transitam, idosos, crianças para vir na escola, cruzar aquela pista ela é muito 

perigosa, então eu faço justo do seu requerimento Muito obrigado. Com a 

palavra Vereador Clayton (caco), esse problema da Bodoquena II faz anos que 

se estende, outros mandatos que estive nessa casa nós sempre discutimos, é 

justamente o acesso ao não é esquecido,  mas realmente ele tem que ter um 

investimento maior, não vou dizer fazer um viaduto, por que o trevo não 

resolveria o problema, e agora vai ficar ainda pior porque vai ter aquele 

loteamento da Financial que vai encostar ali, o Prefeito como tem um 

envolvimento grande com o Governador Rider, ele poderia estar vendo para 

fazer um tipo de um túnel já que não tem como botar uma passarela, e nem um 

viaduto, um turno tipo aquele manilhão quadrados já daria para passar, nem que 

passasse um carro por vez, mas que pelo menos tivesse uma segunda opção de 

acesso, para ai sim as crianças poderem passar tranquilamente e poder vir para 

escola sozinha, sem precisar mãe ou o pai está atravessando essa BR,  realmente 

a BR-262 é um perigo e ainda mais, que nós aqui não é duplicado, então é mais 

perigoso ainda, que o acesso, o tráfego de uns anos para cá está muito, realmente 

teria que ver um novo acesso e é isso que eu gostaria de falar obrigado. Com a 

palavra Vereador |Henrique, senhor Presidente, quero complementar parabenizar 

o Vereador Joílson pelo requerimento, e sou de acordo e desde o começo do meu 

mandato tenho lutado por essa área de lazer do Bodoquena II, e ha nove anos 

que eu moro lá, e esses nove anos nós não vimos melhoria, até a academia ao ar 

livre onde vários bairros tem,  até duas, lá não chegou nenhuma, o Vereador 

Joílson estava de chefe de gabinete na época onde eu estava lutando, e ele sabe 
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os motivos porque ainda não tem essa praça,  lá atrás né No dia 31/08/2018 eu 

fiz uma indicação aqui nessa casa, de e uma praça e uma academia ao ar livre, 

sabemos que hoje no nosso município é somente o bairro Bodoquena II, que a 

prefeitura busca os alunos, devido atravessar aquela área, sabemos que vai ter o 

mercadão do Produtor, então quero sugerir ao nobres,  por que que não continua 

se realmente a gente tem que se envolver, porque não continuar aquela rua ali na 

frente do Donizete barraco direto, seria muito mais viável e muito mais fácil e 

menos oneroso para o município, então acho assim se quiser fazer dá para fazer, 

sou favorável a esse requerimento e o Vereador Joílson já sabe os motivos, já foi 

pedido mas não temos áreas do município ali no bairro,  que possa ser 

desenvolvida uma praça, mas que compre assim como comprou o do UPA, por 

que nos vamos aprovar, assim como aprovou o do UPA. Em seguida coloca-o 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o 

referido requerimento nº004/2023, será encaminhado ao Poder Executivo 

Municipal para suas devidas Providencias. Logo o Presidente solicita a Leitura 

do requerimento nº005/2023 de autoria do Vereador Ricardo Guimarães Leonel. 

Em seguida abre-o para discussão requerimento nº 005/2023. Com a palavra 

Vereador Ricardo Guimarães Leonel, senhor Presidente, eu solicitei esse 

requerimento de informações, por que devido algumas reclamações sobre o 

processo seletivo, alguns candidatos que Ficaram para trás estão sendo 

chamados na frente, então para não haver desconfiança e nem, mas informações, 

então que seja mais transparente, então pedindo esse requerimento de formação 

para a gente ter essas informações para que eu possa também responder aos 

candidatos, peço aos pares aí que me acompanha nesse requerimento obrigado. 

Em seguida o Presidente coloca-o em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

O Presidente informa que o referido requerimento nº005/2023, será 

encaminhado ao Poder Executivo Municipal para suas devidas Providências. 

Posteriormente, o Presidente solicita a Leitura do requerimento nº 006/2023 de 

autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. Em seguida abre-o para discussão 

requerimento nº 006/2023. Com a palavra Vereadora Lucilha, senhor Presidente, 

eu fiz esse requerimento em questão da falta que está fazendo esse rolo nas áreas 

rurais e em toda região, e fiquei sabendo que esse rolo está na oficina já faz um 

período de tempo, e a necessidade é muito grande, pedras ficam exposta 

trazendo transtorno. Em seguida o Presidente coloca-o em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. O Presidente informa que o referido requerimento 

nº006/2023, será encaminhado ao Poder Executivo Municipal para suas devidas 

Providências. Logo solicita a Leitura do parecer da comissão de legislação, 
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justiça e redação final referente ao projeto de lei nº005/2023 de 15 de março de 

2023 que altera a lei municipal ordinária nº1.368/2022 e dá outras providências. 

Em seguida abre para votação o Parecer da Comissão, sendo aprovada por 

unanimidade. Logo abre para discussão o Projeto de Lei nº005/2023, não 

havendo coloca em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 

informa que o referido o Projeto de Lei nº005/2023, será encaminhado ao Poder 

Executivo Municipal para sua sanção e publicação. Sem mais nada a tratar, 

passamos ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro secretário 

Vereador JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, para convidar os Vereadores inscritos 

para fazer o uso da tribuna. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), senhor 

Presidente, demais pares dessa casa, população aqui presente, nossos 

funcionários, nossa Assessoria Jurídica, senhor Presidente faça o uso dessa 

Tribuna, que sexta-feira encerrou o prazo do REFIS de Terenos, quem poderia 

pagar o imposto o IPTU atrasado com desconto da multa e juros se encerrou, 

então muitas reclamaram para mim, muitas pessoas me ligaram, que na sexta-

feira se encerrou era dia 31, só que muitos funcionários público não receberam, e 

tem muita gente gostaria de pagar, então, não saiu o pagamento do Estado, não 

saiu o pagamento do Município, e como que pagava dia 31, será o último prazo 

sexta-feira, então eu felizmente pude fazer uns parcelamento e uns pagamentos 

de alguns impostos atrasados, mas tem muitas pessoas que não conseguiram, e 

essas pessoas me ligaram, então eu gostaria que o Prefeito mandasse essa casa 

um prorroga-mento desse REFIS, que seja por mais 30 dias, ou 45 dias, está 

abranger as pessoas que não conseguiram pagar, tendo em vista que começou o 

ano, e muita gente tem o IPVA do carro para pagar, tem as escolas, muitas vão 

dizer assim, tem até matrícula em faculdade, então realmente no começo do ano 

é complicado para todos, não é só para uma para outra não, é para todos, então 

eu gostaria que o Prefeito enviasse essa casa um prorrogamento desse REFIS,  e 

fica aqui o pedido, não deu tempo de eu fazer por escrito. Com a parte o 

Vereador Joílson, vou usar a parte para parabenizar o senhor, essa é uma ideia 

muito boa, hoje mesmo, quando estava vindo pra câmara, eu fui abordado pela 

cidadã, que ela questionou essa questão do prorroga-mento se possível, o senhor 

lembrou disso aí, parabéns pela ideia, é muito útil isso aí, é viável demais, 

acredito que essa casa aqui Vereador, vai estar somando junto na ideia do 

Senhor, parabéns de verdade, porque o senhor sensibilizou com essa situação, e 

eu vou dizer para o senhor, não é nem só funcionário público, infelizmente o ano 

começou apertado para todo mundo,  e o trem não está fácil, como o senhor 

falou, faculdade, um monte de trem para pagar, aí não está fácil, vamos dar mais 
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uma oportunidade,  porque não custa nada, parabéns pela ideia do senhor, muito 

boa. Com a parte o Vereador Helder (Xirú), também tenho acompanho e 

fortaleço o seu pedido, é muito importante, só que atípico esse REFIS que foi 

feito, que o ano passado foi período eleitoral, geralmente o REFIZ ele é feito pra 

outubro, novembro e dezembro, no final do ano, só que como era período 

eleitoral e era inconstitucional  ser feito, foi elaborado para o inicio, mais é 

cabível sim, da gente buscar, você pode contar com nosso apoio, pra que possa 

realmente prorrogar isso daí, devido a falta de condições de uma grande maioria, 

porque se a pessoa está inadimplente,  ela está sem condição de deixar regular os 

seus impostos, então eu sou favorável a isso aí, acompanho sua indicação verbal, 

e o que precisar conta comigo nobre Vereador. Continuando com a palavra o 

Vereador Clayton (Caco), muito obrigado Vereador, eu não tive o tempo 

possível para vir até essa casa para poder fazer, porque eu tive que me ausentar 

aí para a área rural, como vossa excelência sabe, eu trabalho com mecânica, e 

quando estraga um trator eu tenho que partir, não tem, é igual ao médico, o cara 

chama e eu tenho que partir, então infelizmente não pude estar aqui para fazer 

um pedido, uma indicação por escrito, mas gostaria que chegasse ao Prefeito 

essa indicação verbal. Com o aparte Presidente Marcos, quero aqui com meus 

pares parabenizar vossa excelência pela iniciativa, uma iniciativa que só faz 

colaborar mais uma vez com o nosso público, com o nosso povo que mais 

precisa, mas quero trazer a vossa excelência, que antes de vir para casa hoje, 

para alegrar essa casa e alegrar vossa excelência e nossos pares, que amanhã 

estará chegando nessa casa para contentar, todas as sociedades que mais precisa, 

do nosso município, um Projeto de Lei que faz e estica o prazo a mais, para que 

essas pessoas possam pagar o seu IPTU, porque o pagamento saiu dia primeiro 

ou dia 2, eu não lembro, e ele venceu dia 31, como você mesmo disse, meu 

Whatsapp ,várias pessoas me cobraram isso, eu tive um tempo hoje na parte de 

amanhã, estar dialogando isso, que vossa excelência trouxe na pauta, era minha 

pauta de fala, mais a vossa excelência já trouxe,  não tem problema nenhum, 

somos companheiro dessa casa, companheiro do povo, então amanhã estará 

entrando o Projeto de Lei aqui, na semana que vem estarmos votando para que 

possa ser estendido esse prazo, parabéns Vereador Caco, a casa, obrigado. 

Continuando com a palavra  Vereador Clayton (Caco), espero que chegue com 

pedido de regime de urgência especial, que é importante já votar, e rápido, não 

que vai para sua missão e fique 10 dias ou mais uma semana. Com a parte o 

Vereador Wilson (Bixiga), primeiramente parabenizar a vossa excelência, por ter 

explanado sobre essa situação, e em nome do Presidente, ia estar comentando 
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sobre isso aí, mais o correto em meu ponto de vista, é que pudesse fazer até uma 

sessão extraordinária, para que votasse logo, pra que já começasse, as pessoas se 

programar para pagar, já ter uma data para pagar o IPTU, obrigado.  

Continuando com a palavra Vereador Clayton (Caco), também sou favorável, aí 

depende do Presidente da casa, se for convocado, pode ter certeza que estarei 

aqui tá, meu boa noite, uma ótima semana, e obrigado pela presença de todos. 

Com a palavra Vereador Helder(xiru), senhor Presidente, nobres ediz,  

população aqui presente, população que nos assisti pelo web da câmara, pelo 

face da câmara, meu boa noite, o que me trás nessa sessão, nesse grande 

expediente, a priori tem a satisfação, e o orgulho de estar Vereador, que nós 

estamos Vereadores, e participar desde do início do sonho, aonde hoje foi 

assinado a ordem de serviço com a empresa Bergamo Construtora, o início da 

tão sonhada unidade hospitalar de Terenos, estivemos presente com Prefeito 

Municipal, e já agradeço também o Governo do Estado, porque dois terço do 

recurso já está depositado, existe um recurso também hoje comentado, estava os 

demais Vereadores lá presente, que para a sua implantação também, dos 

equipamentos necessários, onde Deputados mandaram recurso, e já está 

destinado que chama, verbo carimbada, então destinado para que após a obra, 

então iniciará já conforme foi comentado hoje, ela iniciará já a parte de aterro no 

máximo semana que vem, e acredito que isso vai vir muito de encontro com a 

realidade, que esta casa tem sua participação, esta casa aprovou a intenção de 

compra dessa área, Terenos precisa cada vez mais melhorar, e assim eu sinto a 

satisfação de ver realmente, que nós estamos hoje, mas um legado vai ficar, que 

o município precisa cada vez mais melhorar, só infraestrutura, melhorar as 

condições para a saúde, e assim andando, eu faço um pedido ao Prefeito 

Municipal , direcionado a Secretária Municipal de Saúde do nosso município 

que no ano de 2020 precisamente 06/ 04/2020,  foi aprovado por essa casa, uma 

proponência da minha pessoa, o projeto 1299, que ele diz sobre o prontuário 

eletrônico, então nós temos que modernizar também, alguns ESFs já está 

implantado, mas eu espero com muita compreensão, que possa realmente, já 

fazem três anos, então nós precisamos que realmente nós possamos modernizar, 

trazer igual esta casa hoje, parabéns ao Presidente e já está fazendo a 

implantação eletrônica, que muitas vezes poderemos fazer sessões também 

online, então isso é importantíssimo, mas acompanhando o raciocínio do 

prontuário eletrônico, viabiliza a condição do atendimento principalmente de 

urgência e emergência, porque até encontrar o fichário da pessoa o médico já 

terá o seu login e senha, porque ele sigiloso, a condição que a gente vai fazer um 
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atendimento, a triagem através dos enfermeiros, e técnicos, e que possa ter 

atendimento mais rápido e prático, para não viver sempre na expectativa de 

esperar, às vezes, uma hora uma hora, e meia hora, não porque o médico não 

atendeu, mas em si porque o prontuário não foi encontrado, então precisamos e 

eu peço que essa lei seja cumprida e a Lei 1300 também da mesma data 

06/04/2020, e a carteira de vacinação eletrônica, esta vem de encontro, que 

muitas vezes a pessoa muda de endereço, de domicílio, e ela perde a carteira do 

filho, ela não tem na memória, quais as vacinas que essa criança tomou, ou nós 

mesmos adultos, com a vinda do COVID  e graças a Deus hoje já tem a 

vacinação aí em evidência, nós mesmo muitas vezes não encontramos nossa 

carteira, e não sabemos, a grande maioria sabe que tomou a segunda, terceira 

dose, mas em si acompanhando, eu acredito na vacina, eu acredito no SUS, e 

trago em primeira mão hoje, foi comentado também na minha fala com o 

Prefeito, devido o espaço físico que tem, nós estamos em busca, grave bem, em 

busca de uma proposta do Deputado Geraldo Rezende, que foi Secretário de 

Saúde do Estado, um compromisso que ele marcou comigo, para a população de 

Terenos, que posteriormente ele já estará através de emenda, emenda pessoal, 

emenda da bancada, através do Estado com Deputado Gerson Claro, que é o 

nosso Presidente da Assembleia, que em parceria com o Estado, possamos 

também através da modernização e do atendimento médico, que possa ser 

construído e será, porque a gente tem que acreditar, por se não a gente não 

estaríamos aqui, temos que buscar também, não é só pedir, você tem que cobra, 

igual nós somos cobrado, é satisfatório certas cobranças, porque nos atenta 

aquilo que não estávamos enxergando, então eu trago aqui a notícia que eu 

estive com o Deputado Geraldo Resende, até esses dias aqui atrás ele esteve aqui 

presente, já está em analise, e eu irei Senhor Presidente, pretendo ir em maio, 

encontrar com o ele em Brasília, pra ir no Ministério da Saúde, assim buscando 

condições para o Município, que é um centro de analise clinico, porque aí a 

consulta, a pessoa é consultada, não precisa se humilhar, ou entrar numa central 

de regulação em Campo Grande, e muitas vezes espera uma ressonância, uma 

tomografia, um ano para ter um diagnóstico, ou às vezes fazer um bingo, se 

sujeitar, ou se humilhar para as pessoas, poderem colaborar com exame que você 

pode ter no seu município, Terenos tem condição de ter, com a força do Governo 

do Estado, que eu acredito nele, e do Governo Federal, e do nosso Deputado 

Geraldo Rezende; também fiz duas indicações, uma  é a cobertura, e bancos 

naquela área, que fazem exames práticos, aulas práticas de condutores de 

veículos de quatro rodas, e duas rodas, muitas vezes tem um exame, ou tem aula, 
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a pessoa não tem onde sentar, não tem área coberta para ficar, e o Município ele 

pode trazer sim, e eu acredito que o Prefeito, dentro de uma programação com a 

Secretaria de Obras, possa dar essa condição melhor para os nossos munícipes, a 

outra indicação eu faço em relação, somos sabedores do tempo de chuva, o 

tempo chuvoso, mas precisamos estar atento, e não só porque as pessoas 

pediram, os munícipes pediram, tivemos reivindicações sim, mas que olha que 

carinho eu também todos os bairros, e direcionei dois bairros, Jardim do Cerrado 

na área pública, que já houve discussão, a duas, e é importante essa discussão, as 

duas, três semanas atrás, levantada pelo Vereador Joílson, mas que possa 

realmente a empresa que faz a roçada possa se atentar, em relação Jardim do 

Cerrado, canteiro a grama está muito alta, se torna vetor de insetos, de doenças, 

e principalmente de animais peçonhentos, então possamos de fato ser alcançado, 

dentro da nossa solicitações, que é nada mais que o Vereador faz a serviço do 

povo. Com o aparte a Vereador Clayton (Caco), sobre essa limpeza do desse 

novo bairro, que estão implantando que nem o Vivare, o Jardim do Cerrado, até 

o próprio, agora da financiar lá na Bodoquena II,  inclusive teve eu e o Vereador 

Joílson conversando com o licitado que ganhou a licitação aqui em Terenos, 

entende sobre justamente essa parte de limpeza, que que acontece, o que ganhou 

a licitação é para limpar via pública, e prédios público, e aí o pessoal reclama 

muito realmente, de bichos peçonhentos, porque os terrenos estão sujo, só que 

eles são pagos para limpar via pública, eles não podem estar limpando terrenos 

particulares, inclusive o Vereador Joílson estava junto, e aí me chamaram para 

perguntar o que que eu achava dessa parte, eu falei, eu presto serviço nessa área, 

de roçada, essas coisas, vocês como pegaram a licitação para via pública, vocês 

nem podem estar fazendo, porque se vocês fizerem para um, tem que fazer para 

todos, e aí como que você ganha uma licitação para via pública e vai estar 

limpando terrenos particular para todo mundo de graça, aí você vai pagar para 

trabalhar, infelizmente, não pode, agora vocês têm sim obrigação, de vocês 

limpar a calçada, e os logrado, avenida, aí sim, mas os terreno não, e aí é isso 

que nós até estivemos discutindo, e perguntou em multar, o que que faria quem 

não limpasse os terreno ?  é isso ai é uma faca de dois gumes, correto é ? É, mas 

a população não vai gostar, então a partir do momento que a prefeitura multa, 

quem já está com o terreno sujo, isso já existe no código de postura do 

município, eu lembro que isso aí já tinha até votado nessa casa, muitos anos 

atrás, mas tem que haver uma conscientização da população, cada um que 

tivesse o seu terreno, limpar, certo, para daí ser multado, mas para isso, tem as 

mídias, tem a rádio, começar a fazer um programa de rádio, alguém do 
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município, da prefeitura, pedindo e conversando sobre esse assunto, que todo 

mundo começa a limpar, deu um prazo, passa uma divulgação melhor, e deu um 

prazo, e aí sim, depois sim, quem tem os terreno e não limpar, aí sim poderia até 

a prefeitura limpar e depois cobrar dentro do IPTU, então isso seria justo, mas 

vamos dizer assim, afirma que ganhou, e limpar, não é justo, então é sobre isso 

que nós estávamos conversando, e eu acho que tem que ter uma divulgação, uma 

programação, dentro da Prefeitura, na rádio, incentivando, falando para as 

pessoas realmente limpar, então é isso que eu queria dizer, obrigado. 

Continuando com a palavra Vereador Helder (Xirú), Vereador Caco, eu 

comungo também da sua fala, eu também sou sabedor do código de postura, 

muitas vezes na vida pública, tem coisas que são impopulares, mais são legais, 

está no código de postura, realmente de fato, eu peço assim Vereador (Caco), 

que possamos encontrar um denominador para que possamos, pode ser através 

do que você sugeriu, através da campanha, porque é simples, os fiscais de obras 

vão cumprindo a lei, notifica-se, dá um prazo para limpar, faz um alto de 

infração, e depois multa, só que também em partes, teria que ter um projeto para 

ser descontado, porque não pode ser incorporado do IPTU, porque é uma multa 

entendeu, não pode, então as coisas tem que ser adequadas conforme a 

legislação, em relação a minha indicação, como exemplo, você falou Vivare, e 

todos os outros, regiões eu falei da questão da chuva, eu falei de fato, os locais 

públicos, avenida Ipê, Avenida Jardim do Cerrado, avenida Palmeiras,  e o 

distanciamento da calçada, então essa parte pública, e eu sou sabedor  da 

licitação, que ela realmente tem que ser mantida pelo município, que existe uma 

empresa licitada para fazer e tal o serviço, agora a questão, onde há dentro nos 

lotes particulares, privados, aí sim ele é de responsabilidade do proprietário, 

então  o meu pedido é em relação a execução do serviço na vias públicas. Com o 

aparte o Vereador Wilson (Bixiga), vossa excelência obrigado pela parte, você 

matou a charada, quando eu pedi uma parte para falar questão sobre a multa, a 

forma que a prefeitura poderia fazer, já que passou pela sua casa, não lembro, 

acho que na época, era o João Borges Presidente, quando passou esse aqui, 

obrigado pela presença ex-Vereador João Borge, Vereador é  sempre continua 

sendo Vereador, ex e continua, vossa excelência matou a pau, quando vossa 

excelência disse que não pode ser a multa, ela não pode ser colocado dentro do 

IPTU, então era sobre isso aí que queria usar na minha parte da fala aqui, para 

falar essa questão aí, se pudesse a gente poderia, não sei se, passasse pela sua 

casa, ele fazia aqui, acredito que a maioria votaria unanime, para poder a 

prefeitura notificar o dono do terreno, eles não limpou, notifica de novo, aí sim o 
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maquinário da prefeitura a equipe vai lá faz a limpeza, e joga no IPTU, mas 

infelizmente, o senhor está atento, obrigado. Com o aparte Vereador Joílson, só 

pra complementar a fala do Vereador Clayton (Caco), quando nós tivemos com 

responsável da empresa, e ele falou uma coisa que é muito pra se analisar, veja 

bem, ele foi limpar um lote particular com a roçadeira dele, esse cidadão tinha 

construído uma casa deixado no baldrame, e o mato alto, quando a roçadeira 

dele no lote particular que não é obrigação da empresa entrar, já quebrou, 

basicamente só ali foram R$5.000,00 (cinco mil reais), R$6.000,00 (seis mil 

reais) de prejuízo, mas tem uma situação muito bacana, eu estive conversando 

com alguns moradores, inclusive com Robson, ele me deu uma ideia muito 

sábia, todos nós temos os mapas aqui do município, então até a questão do 

Vivare, a prefeitura tem vários terrenos dentro do Vivare, assim dito pelos 

moradores, que que nós vamos fazer eu pedi até amanhã nós estaremos vendo 

isso, vamos pegar um mapeamento Vivare, vamos ver ali dentro Vivare, quais 

são os terrenos que a prefeitura tem, já existem dentro da prefeitura, dentro de 

vários, nós vamos começar a cobrança dessa casa, que tem que manter o órgão 

público limpo, que se é um terreno da Prefeitura, e dentro do Cerrado a mesma 

coisa, cá entre nós, fizemos um requerimento agora, acredito que em torno de 

uma semana, que ele tem 15 dias, a resposta deles, o que vai ser feito, quais as 

providências serão tomadas, se foram não foi de responsabilidade, e vão estar 

enviando para essa casa, aí eu acredito que o caminho é esse Vereador, vai ser 

sentar todos nós juntos, e resolver esse problema aí, e o senhor está mais com 

que razão, porque,  porque nós recebemos na rua é uma coisa bem simples 

muitas vezes, estão limpando que nem eu recebo dos morado que não está 

limpando nem os lote da prefeitura, nem os particulares, então a gente precisa 

chegar nesse consenso, para que seja resolvido pelo menos a gente poder 

defender essa ideia, de que não tem obrigatoriedade de limpar o particular, que 

realmente não tem, mas a gente tem que fazer serviço de casa, que é limpar pelo 

menos o público, muito obrigado, eu te agradeço. Continuando com a palavra 

Vereador Helder (Xirú), e eu que agradeço Vereador Joílson, para fazer 

encerramento da minha fala, eu comungo com as suas palavras, e eu não 

coloquei não coloquei Vivare, Bodoquena II e outros bairros, e todos os bairros e 

regiões do município, porque, por respeito a esta casa, e os Vereadores que já 

fizeram indicações, a gente tem que respeitar por questão de hierarquia, e até que 

a pessoa solicitou o pedido, fez o pedido do Vivare e tudo, nós estamos atento, 

nós não somos Vereador de uma região, nós somos Vereador de um todo, e 

assim a gente se unindo e buscando soluções para os problemas, nós temos que 
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levantar os problemas e ajudar também buscar, quando você referiu as áreas, eu 

conheço as áreas do Vivare, inclusive tem uma área que vai ser construída 

setenta e cinco casas, que é vizinha do Nenê Caitano, ali a braquiária, ainda bem 

que colocaram uma cerca, colocaram um gado lá, mais não é lugar, é lugar 

urbano que não é pra criar gado, mais ali no Jardim do Cerrado, nos aprovamos a 

antecipação, você era Vereador na gestão passada, que nos aprovamos a doação 

antecipada da área que sobe na rotatória do Jardim do Cerrado, que é uma área 

de 11.680 m², mais de um hectare, o braquiarão está nessa altura, esta área sim, 

ou a empresa, ou a própria prefeitura faz o alistamento, paga a empresa, que está 

fora da realidade, mas por ser pública eu acho que a empresa tem que ir lá 

limpar, então essa fica aí, acrescentou muito a vossa fala, e para encerrar, 

estamos na semana santa, então peça a todos, que Deus abençoe essa semana, e 

todos os dias de nossa vida, que o domingo de Páscoa, o significado verdadeiro 

do Domingo de Páscoa esteja no lugar de todos, e na casa e no coração de cada 

um, muito obrigado, boa noite. Com a palavra Vereador Henrique, quero aqui, 

em nome do Presidente dessa casa, cumprimentar meus pares, quero 

cumprimentar aqui o Plenário, os homens aqui em nome do João Borges nosso 

amigo ex Vereador, em nome da minha amiga Nete, da Cris, todos os 

Assentamentos, com muita honra e gratidão faço uso dessas tribuna senhor 

Presidente, hoje estive e alguns Vereadores aqui falou sobre o vivare, estive 

visitando o Vivare e a Rua Jerônimo Honostório de Rezende, onde fica a 

principal entrada, esta intransitável, o Robson Vivare mora lá, sabe como que é, 

não tem condições de andar mais naquela rua, então quero aqui fazer uma 

indicação verbal também, sobre o recapeamento daquela rua, onde que dá acesso 

ali há vários moradores, várias casas, aquelas chácaras ali para o fundo, então tá 

intransitável, devido a chuva, sabemos que não tinha como mexer mesmo, mas 

agora a chuva a parou, não tem mais desculpa que a gente possa dar andamento 

aos trabalhos na nossa cidade, faço também o uso dessa Tribuna Senhor  

Presidente, e demais Vereadores, para falar que estive também nesse sábado no 

Assentamento Guaicurus, onde eu vi um pouco ali aquela comunidade, o 

Presidente da Associação, eu vi algumas indicações dele,  reclamações sobre os 

que ele estava ali necessitando, da rede de água, sabendo que há mais de 20 anos 

ele vem sofrendo com essa dificuldade,  de parte de encanamento então eu faço 

aqui, vou esta fazendo uma indicação, vou estar trazendo eles, até ao Executivo, 

ao Prefeito,  para assim tentarmos em uma junção, em uma unidade, chegar num 

determinado consenso, para que haja também uma melhoria para aquela 

comunidade, até no sábado mesmo eu cheguei lá, aproximadamente umas 14 
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(quatorze) horas, e eles estavam lá, eles mesmo cavando, e consertando os cano, 

então que possa aqui, sair da parte de nós, como Legislativo e o Executivo 

possamos estar junto, somando com aquela comunidade, e esta pedindo ao 

Prefeito, que pode ser feito, sabemos que nós como Vereadores, nós cobramos, 

nós não executamos nada, nós estamos aqui para fiscalizar e cobrar, não estamos 

aqui para executar, mas em parceria com Prefeito nós queremos estar fazendo 

esse pedido, então assim, nós estivemos ali e vimos a necessidade da população, 

esperamos aqui que os demais pares possam somar, Vereadora Lucilha sabe 

bastante desse problema, que possa estar somando junto, estamos aqui para ser 

unido e para fazer o melhor para população. Com o aparte Vereadora Lucilha 

Vereador não só lá na Canaã, Guaicurus, Assafur, como também nós temos a 

Paraíso, tem um travessão de trás da  Campo Verde, algumas travessões 

também, o último da Nova Querência,  foi na gestão passada, foi feito um 

projeto, até tinha viabilizado um recurso, o pessoal da Secretaria, do 

Departamento passou nessas locais, mediram tudo, fizeram todas as ações, e o 

recurso foi, só que depois esse recurso foi locado para outro local, e acabou não 

atendendo aquela comunidade, então é a comunidade criou uma expectativa, 

porque o recurso  tinha sido locado para aquela região e acabou sendo retirado, 

então é um anseio de muitos anos ali, não só da Canaã, Guaicurus e Assafur que 

é de suma importância, mas de todos, de vários Assentamentos, que estão na 

expectativa, esperando esse recurso, mas eu tenho certeza que o Departamento 

de Desenvolvimento Rural tem recurso, dá para fazer uma ação conjunta, 

comprar os canos e fazer um mutirão com os moradores, e com a própria 

máquina da Prefeitura, não precisa contratar empresa nada, isso não vai ficar 

caro, porque hoje o Departamento se tornou  uma Secretaria, e tem recurso,  e 

tem vários Deputados aqui também que destinaram recurso, e dá para locar 

alguns desses recursos para compra de canos para atender a toda comunidade, 

Obrigada. Continuando com a palavra Vereador Henrique, eu que agradeço pela 

aparte, a senhora mais do que eu sabe da dificuldade daquela população, e quero 

dizer a senhora e aos demais pares que pode contar comigo nessa casa, pra estar 

cobrando, indicando e buscando recurso para melhoria, também indiquei aqui, 

que seja, que saia do Executivo, até fiz um Projeto  mas devido, não foi 

aprovado, foi Inconstitucional, não podemos legislar sobre despesas, e então eu 

fiz aqui uma Indicação pedindo ao Executivo, que chegue a essa casa um Projeto 

pedindo sobre a proteção dos animais, toda semana eu recebo no meu whatsapp 

reclamação, no gabinete online que eu montei, dentro das minhas redes sociais, e 

nós temos recebido  muitas, muitas denúncias de maus tratos aos animais, 
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pessoas que pegam os animais e deixam jogados, trazendo doença a população, 

então isso nós precisamos ter, peço aqui ao Prefeito, ao Presidente dessa casa 

que leve isso ao Prefeito, que seja nessa casa um Projeto de Lei, aonde vem de 

encontro, hoje tem várias denúncias, mas as pessoas não sabem a quem 

denunciar, a quem  recorrer , que o munícipio venha ter essa cautela, hoje nós 

não temos nenhuma providência quanto a isso, peço aqui que haja dentro de 

nosso Município um Projeto voltado pra isso, em proteção aos animais, então é 

isso que eu quero fazer essa noite, quero desejar uma boa semana aos meus pares 

a todos que saíram ada sua casa para estar aqui e uma semana de vitória e 

abençoada a todos, boa noite. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero 

cumprimentar o Presidente, os pares, cumprimentar todos vocês aqui, a 

importância dessa casa cheia, importância de vocês poderem participar, quero 

cumprimentar também todo o pessoal que esta na web, está assistindo ao vivo, o 

campo e a cidade, muito importante, quero agradecer a Deus por essa 

oportunidade estarmos aqui, trazendo todas as solicitações, gostaria de pedir aos 

nobres colegas, todos os nossos Vereadores aqui presente, também Poder 

Executivo que com certeza deve ter o pessoal do Executivo assistindo, e eu vou 

passar algumas ações que são pequenas e acredito que com ajuste vai trazer 

qualidade de vida, e vai resolver muitos problemas no nosso Município, na nossa 

Terenos, eu venho aqui todas as Sessões e repetindo algumas demandas, 

buscando e algumas delas que acabam tendo o atraso de ser atendido, vem 

prejudicando toda a nossa população Terenense, então eu gostaria de falar a 

respeito um pouco sobre o Plano de Cargos e Carreiras, a remuneração que era 

por ser por títulos, até agora não receberam, era para ter feito isso em Janeiro, 

Fevereiro e não foi feito, gostaria de pedir ao Presidente, ao Líder do Prefeito, ao 

Executivo aqui assistindo, para que olhem isso urgentemente, isso é um recurso 

que vai vem de encontro para abençoar todos os Servidores Públicos, e também 

o pessoal da saúde, as reformas de unidades da saúde, todos os postos de saúde 

que foram colocado placas para reforma, já tem estendido um prazo enorme não 

houve nenhum tipo de reforma, e isso tem causado muito transtorno,  hoje teve o 

ato da Assinatura do Hospital isso é louvável, é abençoado, é maravilhoso, é 

prosperidade para nosso município, mas se nós não fizermos os pequenos 

reparos, nós vamos estar deixando a nossa população desassistida, então eu 

venho  pedir a essa casa, para que nós possamos pedir ao Executivo, como 

Vereador falou antecedente aqui, nós não executamos, nós solicitamos, UBS 

Central (Unidade Básica de Saúde) de tanta essa casa pedir, lá  foi feito uma 

pintura, exatamente, mas esqueceram de trocar o telhado, então quando chove, 
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vocês estão vendo a chuva que está tendo, tem molhado equipamento, tem 

trazido transtorno enorme, esses equipamentos molhando acaba tendo um 

desgaste e atrapalhando o uso, muito grande, também quero falar a respeito da 

Cemet (Centro de Especialidades Médicas de Terenos), tem os médicos 

credenciado lá, muitas vezes eles têm, as pessoas vão nas suas consultas, quando 

chega o médico não está, eles acabam remarcando a consulta, trazendo também 

transtorno, para que a Secretária de Saúde venha ver essa ação para que isso 

urgentemente também seja sanado,  outra ação que eu vim aqui nessa casa e 

falei, a respeito da nossa Doutora Emiliana, há quase 10 anos atende no PA 

Santa Mônica, e eu pedi aqui em duas Sessão, em questão do ponto, são ações 

tão pequenas a serem feitas, que é permitido perder um o médico de tão 

magnitude, que é a Doutora Emiliana, tão querida, pedi o afastamento, para não 

atender porque essa mudança ficou inviável para ela, oque  é, você se organizar 

e colocar lá no local pra ela bate o ponto, que que é isso, é uma questão de 

gestão, de humanidade, cumplicidade e a nossa Doutora do PA Santa Mônica 

pediu o afastamento em decorrência  disso, eu pedi aqui duas vezes nessa casa, 

para sensibilizar o Executivo e eles não se sensibilizam, eles não se  importam 

muitas vezes eu acho que eles levam na brincadeira, e aí uma grande profissional 

pediu o afastamento, do seu concurso público, uma doutora excelente, 

concursada, andando aqui pela cidade também, estive lá no posto de saúde e  no 

posto da Ferreira, falta impressora, falta material de consumo, vem metade, não 

é que não falta, vem metade, não vem suficiente, aí a demanda acaba no período, 

tudo vem pela metade, tudo é organizado e colocado no sistema, mas nunca vem 

pelo total, vem pela metade, eu vou fazer a leitura e é  importante que o senhor 

ouça,  e depois eu já engloba tudo, os pacientes  tem que esperar no sol quente, 

pra serem atendidos, o sol de rachar mamona, então eu acredito que nós 

precisamos ter muito cuidado,  tem muita falta de comunicação entre a Gestão e 

os Servidores, não é pouca não, é muita, então a Gestão tem que se comunicar 

melhor com seu gestores, com seus Funcionários Públicos, tem que ter uma 

comunicação bem organizada, porque essa comunicação vai sanar  muitas 

prerrogativas, vai trazer muita qualidade de vida, faz tempo que a nossa região 

também não realiza Concurso Público, precisa abrir isso, Presidente gostaria de 

solicitar ao Senhor, ao Líder e aos pares, para que possamos pedir essa 

solicitação de ter essa  ação, desse Concurso Público solicitar também, gostaria 

aqui dentro da saúde, nós termos a valorização do servidor, foi feito esse Plano 

de Cargo e Carreira, pra trazer benefícios, mas não esta trazendo, então eles são 

cobrados, pra que eles venham fazer suas atividades, o seu exercício, mas eles 
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não tem poder de voz nenhuma, eles se sentem ameaçados se procurarem e se 

colocar o nome deles  aqui, por que eles tem medo de serem penalizados, eles se 

sentem, o Servidor Público se sente amordaçado, eles se sentem mal, ele tem 

medo, ele tem receio, e eu recebo muitas, muitas reclamações, muitas, aonde tem 

algumas pessoas que ali, se abrir a boca, tem medo de perder a sua 

produtividade, o seu recurso, tem medo de sair da sua gestão e colocado em 

outro lugar, então eu não consigo entender essa falta de comunicação, e isso que 

esta acontecendo dentro do nosso Município de Terenos, nem da gestão, se essa 

falta de comunicação está trazendo esse receio e esse medo entre os servidores, 

então a gente precisa, essa casa é a casa de Lei, é a casa do povo, é onde as 

pessoas vêm reclamar, é onde eles vem aqui depositar o anseio e a tristeza deles, 

para que nós possamos fazer alguma coisa, chega lá e falar, conversa melhor, se 

organiza melhor, lá na nossa região nós temos 1.200 (mil e duzentas) 

propriedades,  6 mil (seis mil) pessoas morando, final de semana chega 9.000 

(nove mil) pessoas, nós estamos com uma ambulância gente, a ambulância 

muitas vezes ela está sendo usada para trazer paciente para fazer hemodiálise, tá 

trazendo paciência para fazer consulta, sendo que tem que ter um transporte para 

quem faz hemodiálise, tem que ter um transporte separado para quem vem fazer 

consulta, então eu vejo muitas reformas, eu vejo muitas placas, muitas fotos, 

muita divulgação, mas eu não estou vendo  a execução de fato, eu estou vendo 

pessoa  sofrendo, nós estamos sofrendo, então lá nós precisamos urgentemente, 

lá tem um surdo de Dengue que é tão perigoso quanto o Covid, lá nós temos as 

agrovilas, atrás da escola senhores, eu gostaria que vocês fossem olhar lá, o local 

de lixo esta se enchendo de água, tá cheinho de larva, tem que fazer um fumasse 

lá,  a gente precisa de socorro, não só lá, mas como na nossa Terenos toda, olha 

a cidade, a situação desses postos de saúde que lançam-se placas, solta assim na 

mídia, faz-se merchamt, mas ai não acontece nada, então vamos fazer o seguinte 

vai lá na Ferreira reforma aquele posto, arruma ele, depois faz o outro, faz o 

outro, não tem problema, esse Hospital é uma benção, mas vai demorar, nós 

precisamos atender a população com emergência, no Posto Central, a gente 

precisa,  isso é desumano, e eu não tenho nenhum problema de falar aqui, eu não 

estou aqui para agradar o Executivo, eu estou aqui para passar a demanda, eu fui 

eleita pelo povo, eu sou a voz deles, se eu não falar, oque que vai ser, o povo vai 

se sentir humilhado, mendigado, passando a situação que está, sendo que a 

arrecadação desse Município esta pujante, a arrecadação esta  chegando a 

11(onze) milhões, tem dinheiro, tem recurso, quero também solicitar um 

transporte para o abastecimento das máquinas lá da nossa região, não está tendo 
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o carro suficiente, e o pessoal está arrumando a estrada, e eles tem que voltar na 

subprefeitura andando 30(trinta) km para o abastecimento, então isso está 

trazendo muito transtorno, eu quero solicitar o Executivo que venha ver um 

transporte para fazer o abastecimento das máquinas em locais onde elas estão 

trabalhando, eu vou conceder aparte para o Vereador Joílson e depois para o 

Senhor se tiver tempo, Vereador Joílson. Com o aparte Vereador Joílson, 

Obrigado pela aparte Vereadora, duas coisas eu quero abordar com a Senhora, 

uma que eu concordo com essa questão do ponto,  porque eu vejo o povo da 

educação sair daqui de Terenos  5(cinco) horas da manhã para bater o ponto 

7(sete) horas nas escolas no assentamento, e isso tem que ser realmente 

fiscalizado, porque as classes tem que ser direitos iguais, eu vejo muitas vezes a 

questão da saúde, eu vou lá no posto de saúde da Patagônia e eu vejo as pessoas 

trabalhando lá tendo que fechar o posto saúde e bater no seu ponto, então o 

cidadão que sair de Terenos aqui, também para ir trabalhar no posto saúde do 

assentamento, tem que seguir a risca o horário do ponto, eu sou a favor de 

colocar um ponto lá e o médico tem que começar, se é 7(sete) horas que comece 

a trabalhar 7(sete) horas, e o funcionário daqui que vai para trabalhar seja 

enfermeiro, seja quem for, que vá trabalhar 7(sete) horas da manhã igual a 

qualquer outro funcionário, que seja da educação porque ninguém é melhor que 

ninguém, e eu fui lá e as pessoas falam Joílson porque que nós temos que sair no 

ônibus aqui para vir para a escola, de madrugada bate o ponto, e o pessoal do 

posto de saúde não sai, eles todos são iguais, o direito tem que ser igual para 

todo mundo, e eu sou a favor de colocar o ponto lá, e cobrar esse horário, 

Independente se é médico, enfermeiro, dentista, quem for tem cumprir horário, 

esse negócio de fazer, por que que o direito do cara da educação é diferente de 

quem é da saúde, todo mundo tem que ser tratado do mesmo jeito, Isso é fato, e 

outra situação que eu falo para senhora, eu acho, olha eu vou falar a verdade pra 

Senhora, se eu fosse a Ariane realmente, eu cuidaria e veria essa questão 

administrativa de posto, é uma vergonha, é uma vergonha a senhora dizer, não a 

senhora, é uma vergonha o que acontece, como que um gerente de um pouco de 

saúde, não faz uma programação antecipada, para não faltar as coisas, para 

chegar ao nível de ter que expor uma situação que não tem produto, se eu  lá na 

oficina do senhor Renovo, o senhor  deixa faltar peça ou busca o que você mais 

usa anteriormente, o senhor Vereador Caco, o Senhor Vereador Xirú, então isso 

é questão de organização, se a pessoa não tem competência pra tocar um ESF 

(Estratégia da Saúde da Família) tem que ser trocada, é bem simples isso ai, 

porque a culpa também, o Executivo tem sua culpa, só que a principal culpa, é 
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da questão da gestão que tem dentro do posto de saúde,  nós temos que ver isso 

aí mesmo, eu estou a favor do ponto junto com a senhora de todo meu coração, 

conta comigo, que eu acho que esse ponto tem que ser colocado lá, e tem que 

bater o horário no ponto certo igual a qualquer trabalhador, que vá daqui pra lá 

no assentamento, obrigada. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha, 

Vereador é que o ponto tem que sair de lá pra vim bater aqui, e os gerentes dos 

postos, eles mandam a demanda porque isso é sistema, o Executivo esta 

encaminhando com quantia insuficiente e ai falta na metade da semana e traz 

transtorno pra população, tanto dos medicamentos, como dos seus produtos, não 

traz a quantia, então o erro não é do servidor, o erro é da gestão, que não esta 

encaminhando com a quantidade exata, como lá na nossa região os 

medicamentos tem no sistema, eles mandam, fica (3) três, (4) quatro dias sem 

manda de novo, sabendo que lá tem uma quantia enorme de gente. Com o aparte 

Vereador Joílson, só pra mim concluir Vereador, por favor, Vereadora a questão 

disso aí eu entendi, eu estou dizendo aqui, a senhora chegar na Vila Ferreira,  o 

cidadão que é gerente do posto esta aqui dentro de Terenos, e me deixar faltar 

produto, se tiver no assentamento nós podemos até entender, que a distância, 

mas o cara aqui dentro, o cidadão que é responsável pela ESF (Estratégia da 

Saúde da Família) aqui dentro, me deixar faltar produto, esta fazendo oque 

dentro do ESF (Estratégia da Saúde da Família), é isso que eu estou falando, e 

outra esta errado esse cidadão a Senhora me desculpe, a questão que eu digo, é a 

questão do posto de saúde do ESF (Estratégia da Saúde da Família) do 

assentamento, eu entendo precariedade da médica, ah tem que estar lá, mas o 

certo  cá  entre nós, os  Vereadores sabem e a população que esta nos assistindo, 

se o rapaz da educação, o professor tenta sair daqui, bater sete horas do ponto, 

todos os funcionários tinham que seguir arrisca com a mesma regra, porque 

ninguém, como diz o ditado, é mais bonito que ninguém, todo mundo é 

contratado para trabalhar no Município de Terenos e todos teriam que obedecer 

essa questão do ponto, é só isso, agora as outras partes, eu entendo só estou 

complementando a fala da senhora, para nós lutarmos por isso, que eu acho que 

isso é muito importante para a região do assentamento, não ficar como um 

exemplo como fica a coitada da Carmelita lá até 4(quatro) horas da tarde, que 

seja no Posto Saúde sem ninguém, sem ela poder fazer nada porque,  porque as 

pessoas que são responsável, um enfermeiro já foi embora, e deixa ela lá, isso 

que eu acho errado, obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, Por favor, por 

favor, eu peço ao plenário que se mantenham inalto, por favor, continua 

Vereadora Lucilha, por favor. Continuando com a palavra Vereadora Lucilha 

Documento publicado em 2023-04-25 15:53:51 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 616485690



5364 

 

 

 

 

quero agradecer a todos, quero agradecer a toda a população, agradecer a todos 

vocês aqui, deixo aqui nessa casa, todas essas demandas Presidente e aos nobres 

Vereadores, para que o Senhor venha  levar ao Executivo e todas essas ações  

nós precisamos, quero deixar bem claro aqui, o servidor público tem feito um 

trabalho de excelência, eu tiro o chapéu pra eles, que a condição que eles estão e 

a ferramenta, eles vem fazendo um serviço  maravilhoso, e realmente tem feito e 

faltado ferramenta, como a doutora tem que vim aqui bater o ponto, isso trouxe 

transtorno e fez com que ela saísse, eu tiro meu chapéu para o servidor público 

de todas as categorias, e estou à disposição de cada um de vocês. Muito 

Obrigada e nós tenhamos uma semana abençoada e uma Páscoa guiada por Deus 

para todos nós. Com a palavra Vereador José (Zé paraiba), boa noite Presidente, 

em seu nome quero cumprimentar os pares dessa casa, população que nos 

assiste, Vereadores, imprensa, quero cumprimentar o João Borges nosso ex 

Vereador, Presidente, tem história aqui, nosso suplente Jedson, Vereadora 

Lucilha a senhora falou em relação ao concurso público, já tem andamento vai 

sair, da educação, saúde, administrativo, em breve vai sair a publicação no diário 

oficial e a empresa da cidade vai estar divulgando, a prefeitura de Terenos vai 

estar divulgando em relação ao concurso público, foi falado aqui anteriormente, 

á umas três seções atrás eu falei que a Prefeitura juntamente com a secretaria de 

saúde, já esta feito a aquisição de duas ambulância que vai atender lá, já foi 

falado nas seções anteriores já tinha feito a aquisição da ambulância que vai 

atender o distrito de Campo Verde, em relação o ponto vou ter uma conversa 

com nossa secretaria, eu acho que é isso que tem que trazer, as demandas do 

município ser respeitado o servidor publico eles que estão na linha de frente, 

como o Vereador Joílson falou e os demais Vereadores falaram também, o 

Prefeito tem uma equipe Secretario, Diretores e o Administrativo e eles são 

responsáveis para isso, então o prefeito tem essa confiança o seu secretariado e 

com certeza se tem algumas falhas que tem que ser resolvidas com seus 

secretários, eles que estão com a caneta e são responsável para dar conta do 

recado, então acho que nós temos que comprar também nossos secretário 

também de saúde , de educação, estrada enfim e buscar a solução do problema, 

eu acho que isso é importante trazer aqui o debate não adianta xingar, eu acho 

que todos tá no direito de cobrar o seu direito, tanto o servidor público quanto o 

funcionário público, eu vejo assim que todos nós aqui Lucília a senhora conhece 

o trabalho de todos nós aqui, a Prefeitura tem suas demanda também, nosso 

município é muito grande e as demanda também é grande, mas com certeza 

estaremos atentos para resolver essas demandas, eu quero falar um pouco da 
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questão dos ESF que foi falado dos assentamentos, do Distrito  Campo Verde, 

Patagônia e Santa Monica, havia uma um recurso Federal do Senador Nelsinho 

Trad por conta da eleição foi suspenso esse recurso, caso não seja depositado 

esse recurso o Prefeito já falou que ele vai fazer com recurso próprio, mas não 

foi esquecido,  foi essa questão que aconteceu, não é que não vai fazer, então foi 

feita essa falha aí, não foi a falha da Prefeitura, foi a questão ano eleitoral, que o 

curso era para vir não veio, até eu tive Prefeito e falou assim se caso não for 

depositado que ele irá fazer com recurso próprio do nosso Município, então não 

é questão que não vai fazer, vai fazer assim pediram um prazo se caso eles não 

depositar esse recurso, aí sim o nosso Município vai entrar com recurso para 

fazer as reforma dos ESF  da Santa Mônica e da Patagônia. Com o aparte 

Vereador Helder (Xiru), obrigado nobre Vereador, em relação as reformas do esf 

através do meu pedido Deputado Gerson Claro, foi depositado dia vinte e três de 

abril de dois mil e vinte um recurso fonte sem de oitenta mil reais, quarenta para 

a reforma do Santa Mônica, estive presente com o Prefeito e o Deputado e 

quarenta mil para Patagônia, realmente o Prefeito eu acompanhei o projeto e ele 

estava esperando complemento maior que seria do Senador Nelsinho Trad que 

ainda não foi depositado devido período eleitoral, eu estou incessantemente 

cobrando isso, para que isso seja eu realmente executado eu acredito que será 

executado, e será feito uma transformação igual tá sendo construída no 

assentamento Sete de Setembro, diferenciado e aqui também para desafogar a 

UBS, aqui também será inaugurado tá em fase de acabamento no bairro 

Armando Nantes que ira atender aquela região, então eu vejo que de fato na vida 

publica a expectativa do recurso ser depositado e em contra partida da emenda 

do Senador não chegou ainda, mas eu vejo que será feita o Prefeito da  mesma 

forma que falou para você ele comentou comigo que ele tem dotação e caso 

contrário ele vai usar, não estava no projeto mas como ele tem suplementação 

para ele fazer, ele vai concluir sim a obra será feita espero que seja o mais breve 

possível meu muito obrigado. Com o aparte Vereadora Lucilha, Vereador é 

sabido desse recurso, mas o telhado tá molhando todos os equipamentos, e lá 

está tendo transtorno isso é paliativo, isso tem que ser arrumado o executivo tem 

esse recurso, até reforma vir, na Santa Mônica nós estamos com problema no 

banheiro, lá aonde usa criança, adulto, senhor e senhoras, ali tá desagradável tem 

como socorrer, então tem ações que dá para ser feito agora, você já pensou se 

essa reforma demorar dois três anos, como é que vai ficar, então o que eu estou 

trazendo aqui que são ações que dá para ser feito pelo setor executivo, e dá para 

ajustar essas coisas para dar qualidade de vida para o povo, a gente sabe que o 
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recurso é demorado, mas muitas ações da pra ser feitas, até quando a gente vai 

ficar esperando, então anuncia as reformas faz todas as ações e aí as pessoas 

pagam o preço e tem recurso entende, o hospital vai demorar quanto tempo, ação 

dos medicamentos, lá tem sistema as meninas mandam, aí eles mandam 

insuficiente acaba dois três dias, aí as pessoas vão lá anda logisticamente longe, 

volta, não estou dizendo que não tem, estou dizendo que é a organização de 

mandar quantia elas mandam o pedido certinho, não tem culpa de servidor, eles 

têm feito uma ferramenta que tem, eles têm feito um trabalho de excelência, 

então eu peço ao senhor líder do Prefeito, ao nosso Presidente dessa casa, por 

favor aos Vereadores, vocês são da base, ao Prefeito essa ação emergencial lá 

para essas ações paliativa para trazer qualidade de vida, é o mínimo que nós 

precisamos, muito obrigado Vereador. Continuando com a palavra Vereador 

José, Vereadora  eu estarei cobrando a secretária, porque para isso secretário 

para resolver essas demandas, então eles têm que colocar a mão na massa, 

porque muitas vezes, é o que o Joílson falou, eles têm a caneta também, então 

nosso secretario tem que ter responsabilidade de executar seu trabalho, cobrar o 

seu gestor, cobrar o seu funcionário, então organizar essa questão da medicação, 

organizar a questão de outras demanda, mas falta a gestão realmente  por parte 

de algumas pessoas que infelizmente deixa a desejar esse trabalho, e aí que leva 

a culpa é o Prefeito, mas amanhã eu estarei conversando com a Ariane levarei 

toda essa demanda com certeza a senhora está certa trazer as demanda aqui do 

Município, da sua região da nossa região do Município estarei levando e 

cobrando, cobrar ela, Prefeito, cobra a equipe, porque a gestão é feita com 

equipe, tem esse efeito realmente uma cobrança que dê qualidade de vida para a 

população, outra coisa eu gostaria que também de enfatizar Vereadora a senhora 

cobrou acho que na outra sessão hoje foi passado que já foi feito, hoje foi 

colocado as sinalização lá da ponte, foi feita ali os reparos os pontos crítico né, 

cascalhamento, foi feita ali nas principal, nas vias ali, foi me passado hoje tanto 

lá quanto na colônia e outras localidades do município que a chuva casou os seus 

estragou Lógico que é natural, chover e aconteceu isso, mas estamos atento e 

fazendo o melhor possível para atender toda uma demanda do nosso município. 

Com o aparte Vereador Henrique, como disse a Vereadora Lucília eu vejo que 

os paliativos o Vereador não é difícil de fazer, eu vejo na nossa casa se você ver 

uma goteira lá você vai querer tampar, igual esses dias mesmo teve umas goteira 

lá no posto que estava quase para pegar fogo, estava indo até lá na tomada, a 

gente entrou lá dentro para ver, então acho que esse paliativo a gente não pode 

ficar esperando emenda de Senador, Deputado, para poder fazer, desde o inicio 
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do meu mandato eu tenho batido na tecla a questão do gerador de energia da 

UBS, o gerador de energia isso já faz muita falta, se ficar duas horas de energia, 

se tiver alguém internado pode até falecer, a gente tem feito a cobrança, o senhor 

tem me acompanhado, também quero perguntar em que pé esta isso ai, a gente 

fez uma indicação do gerador de energia, vejo que os paliativos são necessários, 

se não vai deixando, as vezes estamos torcendo para o UPA sabemos que vai 

acontecer, mas se não tiver cuidado com essa unidade logo lá ela vai destruir 

também, então acho que a gente tem que ter os paliativos, tem que ter o cuidado 

com os patrimônio público tanto da população como do executivo, então acho 

que assim a gente não pode só ficar esperando a emenda mas tem que 

rapidamente está fiscalizando né, e eu me coloco aqui também Vereador para 

ajudar a fiscalizar, nós somos eleito para isso, nós somos pagos, nosso salário 

não atrasa nem um mês , nós somos pago para isso para tá fiscalizando também, 

olhando as unidades de saúde obrigado pela aparte. Continuando com a palavra 

Vereador José(Zé Paraiba), Vereador primeiro que a gente tá referindo as 

reformas, a manutenção a gente sabe que o município tem que dar, a 

contrapartida a saúde tem que dar, nós não estamos falando que vai esperar 

chegar o recurso de quem que seja, se  tem dinheiro no caixa vamos fazer esse 

esses reparos, outra coisa em relação até eu falei com vossa excelência e falei 

aqui acho que também já foi também feito uma licitação do gerador que foi uma 

emenda parlamentar da nossa ex-Deputada Federal ia Bia Cavasso, então já foi 

feito aquisição, até isso aí já tá em andamento já para ser instalado nas UBS, que 

foi um recurso via emenda parlamentar federal da Bia Cavasso, já foi feito todos 

os procedimento, queria que também hoje compartilhar um momento muito 

importante, hoje nós Vereadores e presente estava lá hoje, tivemos essa notícia 

boa da ordem de serviço acompanhamos hoje assinatura no gabinete, vamos ali 

na obra também acho que o ponta é Inicial, aproximadamente Vereadora Lucilha 

vamos ter aí um ano e meio para entregar pronto foi que o construtor falou hoje 

ali de manhã, aproximadamente um ano e meio será entregue o hospital, e eu 

quero assim compartilhar que é o momento muito importante dessa casa hoje, 

que teve cada um dos Vereadores aqui seu papel, quando um projeto aqui nessa 

casa, e muitas vezes o Vereador é taxado que não faz nada, mas nós temos nosso 

papel importante, todo projeto que passa nessa casa tem o dedo do Vereador, as 

vezes as pessoas levam fama, os secretários,  os diretores lá trabalhando que 

venha a qualidade de vida para os nossos usuários da saúde, educação, 

infraestrutura do nosso município, tudo que acontece no município tem o dedo 

do Vereador, tem a aprovação dele, então muitas vezes as pessoas com todo 
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respeito tem que respeitar o Vereador, ele é a peça fundamental ,se o Vereador 

não aprovar o projeto o Prefeito consegue fazer nada, então o importante 

trabalho todos nós aqui, independente de quem seja oposição, situação, esquerda 

e direita, todos aqui trabalha com o objetivo, eu acho que aqui não tem nenhum, 

não tem aí o cabeça, se todos nós somos protagonistas do trabalho que acontece 

aqui no município Terenos, não tem o salvador da pátria não, aqui nós temos 

onze Vereadores que trabalham para a população, eu acho que é importante 

destacar ai hoje parece que quando coloca assim que o município tá merece não 

está, nós estamos acompanhando os trabalhos dessa casa, meu tempo já 

encerrou, quero desejar para todos a população Terenense uma boa pascoa, 

mesmo católico creio deixa aqui meu abraço fraterno amor, que Cristo possa 

reinar no coração de cada um de vocês,  muito obrigado por você uma boa noite 

e uma boa semana para todos .Com a palavra Vereador Joílson, cumprimentar os 

pares da casa em nome do excelentíssimo Presidente, população que está 

presente, população que nos assiste, passar para os padres que eu recebi a 

resposta do requerimento sobre os resfriadores do município, onde eles estão 

alocados vou deixar ali na secretaria, nós temos hoje treze resfriadores ativos, 

quarenta e quatro produtores sendo atendido pelos resfriadores do município de 

Terenos, temos cinco resfriadores que estão inativos, dizer também referente a 

Bodoquena dois Vereador Henrique sabe da luta que nós temos ali, tentamos, o 

responsável não quiseram vender o terreno para o município que não queria 

vender para pessoa pública que queria vender para privada, mas vamos aí buscar 

essa informação como é que tá cara loteamento da Financial, se vai ter uma área 

de lazer pra gente passar para comunidade. Com o aparte Vereador Helder 

(Xiru), é importante você falar em relação ao loteamento da financial que 

interliga a Bodoquena dois com certeza tudo loteamento tem sua área 

institucional que a área verde assim popularmente falando, e deve ter sim uma 

área que pode ser reservada para ser feito esse projeto que todos nós temos que 

trabalhar junto com o município seja atendido em relação aos resfriadores 

parabéns pelo requerimento, você teve resposta e que possa ser mais urgente 

possível dentro do departamento da secretaria ele realocado nos locais que de 

bacias leiteiras produtivas, sendo que assim vai trazer maior condições de 

produção independentemente de ser de uma cooperativa ou de uma associação 

muito obrigado nobre Vereador. Continuando com apalavra Vereador Joílson, eu 

que agradeço, dizer eu estava até lendo ali, algumas pessoas falando Ah o 

Vereador Joílson contra servidor público, porque contra a gente fala de uma 

situação da população onde muitas vezes, até cidadão um dois fala ou se o 
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senhor não vai lá, como eu não vou lá, o dia que aconteceu a situação 

Vereadores aqui do senhor lá que caiu lá, eu estava presente no período da tarde 

e eu vi isso aí lá duas e meia da tarde infelizmente as pessoas do posto de saúde 

que trabalham pegam a van vem para Terenos e fica até fechar o posto as outras 

pessoas lá, se um cidadão passa mal três horas da tarde chega lá, qual Socorro de 

imediato que as pessoas estão lá vão conseguir dar se elas são proibidas, é uma 

realidade  ou então os funcionários de lá não é possível que estão mentindo, 

agora  eu acredito que o direito tem que ser igual sim, e a gente não tá falando 

aqui de abc, se a pessoa é da saúde a gente entende até, mas veja bem aqui qual a 

diferença de um funcionário que é da educação para o funcionário da saúde se 

ele recebe o salário da comunidade, atende a população da mesma região ele tá 

ali na mesma função, e nós não estamos falando mal de funcionário aqui, eu 

jamais contrário sempre ajudei sempre busquei se andar no assentamento e 

perguntar para os funcionários públicos como é que eu sou sempre presente com 

ele tentando suprir o que a gente consegue ajudar lá, agora eu acredito que tem 

que ter uma igualdade sim para todas as classes, sendo a classe de professor 

sendo a classe ali de limpeza, sendo classe de enfermeiro, de técnico, quem for 

tem que ter horário, e é certo tem que ter o ponto sim, esse ponto ele tem que 

ficar lá, e eu digo mais, no concurso é esse é de extrema importância que seja 

colocado no concurso lá como foi colocado no processo seletivo, enfermeiro 

para atuar no ESF da Santa Mônica, enfermeiro para atuar no ESF da Patagônia, 

porque o cidadão fizer ele tá ciente que ele tem que estar lá dentro e dá 

oportunidade para quem mora na região ali, eu duvido você não tem não 

pessoas, filhos de assentados que ele tem de Produtores Rurais que são formados 

ali, enfermagem, dentista, técnico, então o que de oportunidade para quem é de 

lá, se as pessoas ficam achando muitas vezes problema para pegar uma Van 

daqui chegar no horário de serviço que todo cidadão comum tem que fazer, 

vamos aproveitar e premiar de direito quem é daquela região, é uma coisa bem 

simples, não é ser contra servidor, é pensar no atendimento da população, e 

direitos iguais, cá entre nós o que um professor levanta cinco horas da manha 

para pegar o ônibus e estar sete horas na escola ele tem de diferente de outro 

profissional que recebe pelo município, sem contar o seguinte quem trabalha lá, 

agende saúde tem um horário para cumprir ele cumpra o horário dele lá, quer 

dizer que seu agente de saúde fosse da região aqui que isso não existe, mas 

supondo quando ele teria que sair duas horas, chegar duas horas depois que um 

agente de saúde que é da região, e começar a trabalhar duas horas depois, não é 

certo, a gente tem que fazer as coisas certas nesse sentido, então não é não gostar 
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de funcionário, e aqui o exemplo que eu dei aqui do nosso ESF daqui da Ferreira 

foi uma coisa bem simples, e não é para ser levado de um lado contrário que a 

gente tá falando coisa ruim não, tá falando uma coisa simples,  quê se a gestão 

não há a gestão, Paraíba falou muito bem Vereador hoje nós temos secretário, 

então secretária tem que saber, se a pessoa tem capacidade de fazer a gestão ou 

não, se não tem que trocar, isso aí acontece a empresa privada acontece, e uma 

coisa vou dar um exemplo bem simples aqui o dono de um supermercado não 

espera acabar o leite da prateleira depois ficar correndo atrás para atender os 

clientes dele, ele tem que se antecipar, então todo local de serviço ele tem que se 

antecipar ele tem que antecipar, é como já aconteceu situações de faltar papel 

higiênico, espera aí será que o cidadão não tá vendo que está acabando papel 

higiênico, Caco o Vereador  nós tivemos em visita, não é Vereador Caco, será 

que você tem que esperar acabar o papel higiênico para depois você correr atrás, 

pelo amor de Deus, tem coisa que a gente não é falar de funcionário público 

entendam, é falando da questão de gerenciar um local a pessoa tem que saber 

gerenciar e tem que se antecipar, e esse antecipe seja chato faça pedido cinco, 

seis vezes na semana se for o caso, a pessoa tem que ter esse discernimento, 

vocês me desculpe se eu penso também dessa maneira porque isso aí vai 

melhorar é a vida de todos nós, como de um concurso que a gente pode querer 

pedir essa câmera para priorizar, e contratar assim eu digo mais eu já falei isso 

até para o Henrique uma vez, há um tempo atrás pega um médico, quantos 

médicos, se você pegar um médico paga um salário melhor para ele faça um 

atrativo melhor para esse médico, poder ir para o assentamento para ele morar 

no assentamento, faça um atrativo se aqui é um exemplo se ele ganha dez na 

cidade paga quinze para ele, mas que ele vai morar no assentamento eu duvido 

não tem médico que vai morar no assentamento ali e eu falo porque eu tenho 

amigos que são médicos também, se quinze é pouco, Ausinópolis apagava vinte 

para o médico morar e tinha gente que ia, no início quinze, vinte anos atrás, mas 

acha uma solução que o profissional seja da região, e ele fique na região,  os 

profissionais da Saúde eles têm que ficar dentro da região de atuação que eles 

estão trabalhando senão fica complicado você ter um atendimento de qualidade, 

essa é a grande verdade. Com o aparte Vereadora Lucilha, Vereador Joílson, 

enquanto o servidor público, eles não tem sido valorizado da forma que eles 

merecem, nem com a remuneração e nem com respeito, então a gente muitas 

vezes bate lá no servidor no pequeno mas aí você não vê que a falha está vindo 

aqui do executivo e do secretário, e quem apanha é o pequeno eles não merece 

apanhar não, porque eu vejo o esforço dos médicos andar essas estrada de chão e 
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ter que vir aqui bater ponto cinco horas da tarde, se esse ponto tivesse lá 

acessibilidade ia ser melhor, então e se remunerar bem o servidor, o enfermeiro, 

técnico de enfermagem, asd, o servidor eu tenho certeza que eles vão fazer um 

excelente trabalho, mas o que eu vejo é que eles além de ganhar eles tiveram 

perca salarial e foram uma grande perca a salarial, toda a maioria da equipe dos 

servidores da Saúde, então a gente precisa cuidar muito e olhar mesmo a gestão 

do executivo, a secretaria,  e a forma que esta tratando o servidor publico, e a 

forma que tem que ser respeitado a classe muitas vezes que esta ali com a carga 

horaria excedida, cansada e tratando todo nós, então a gente precisa muito cuidar 

os dois lados Vereador, muito obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra 

Vereador Joílson, Vereadora eu que agradeço, e eu entendo a senhora, e 

acredito, sabe que a gente é parceiro dos funcionários públicos e corremos atrás 

para resolver as demandas, dizer para a senhora, nós estamos aqui para ajudar o 

servidor publico, só que nós também precisamos pensar nos dois lados, 

funcionário tem quer ser valorizado, merece, ele atende a população, os 

funcionários também tem que ter uma linhagem, todo mundo tem que trabalhar 

na mesma sintonia, dizer um negócio para senhora eu só vou no SUS, meu filho 

estuda na Álvaro Lopes, eu não frequento clínica particular, só vou no SUS, 

minha família inteira nós só vamos no posto de saúde, e meu filho estuda, e eu 

estudei a vida inteira escola pública, aqui em Terenos, nunca estudei em escola 

particular em Campo Grande e em canto nenhum, e meu filho estuda aqui 

também, isso aí eu posso falar, então eu sei o atendimento que a gente, minha 

avó doente final de semana foi lá no posto de saúde e nós vamos no posto de 

saúde, e o posto de saúde tem que atender a gente, porque nós somos cidadão 

igual a todo mundo, então eu falo para senhora e pergunte de mim para o 

funcionário público como é que eu sou, só agradeço a parte e estou à disposição 

e essa é uma tecla que eu irei bater sim que nós temos que tratar todos os 

funcionários e eles têm que ter todas as mesmas responsabilidades, 

principalmente de horário e eu acredito que se fizer um concurso direcionado 

dessa maneira aí você pode ter certeza que vai ter um enfermeiro que vai do 

assentamento que vai ter o prazer de estar chegando lá para abrir o posto de 

saúde junto com os outros funcionários e ir embora, mas que seja valorizado e 

venha nessa linha, muito obrigado Deus abençoe a todos Com a Palavra 

Presidente Marcos, boa noite a todos, quero aqui cumprimentar meus pares, 

cumprimentar meu nobre Vereador João Borges, por estar presente nesta casa, 

população que nos assiste pelo facebook e web da câmara, senhores aqui 

presente na galeria, hoje o debate foi muito produtivo, debate bacana, a casa 
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precisa disso muito importante, mas eu só vou  hoje aqui trazer apenas algumas 

coisas, voltar novamente por ser Vereador de primeiro mandato e conseguir 

junto aos meus pares, governo do estado  ex Governador Reinaldo Azambuja, ex 

secretario agora governador Eduardo Hidel, quando procurado por esta casa, 

pela Juliana, conversando com todos Vereadores aqui do lado, perguntando o 

que a câmara queria do governo do estado junto do Prefeito, Prefeitura, 

executivo municipal, que pudesse beneficiar o município de Terenos, essa casa 

prontamente eu pedi duas coisas, uma unidade de saúde e a pavimentação na 

nossa br  que fizesse duas fila dupla, que não é nossa por que é BR, então ficou 

inviável, então acho muito importante para os Vereadores novos que estão aqui 

hoje com os mais antigos, puderam estar trazendo para o nosso município essa 

unidade de pronto atendimento para nós, nosso município vai inaugurar ate oito 

de maio na vila João de barro um ESF no assentamento sete de setembro outro 

ESF, mas vocês poderão ter a certeza todo o município de Terenos será, aqueles 

que não tem o seu ESF construído ele será totalmente revitalizado, Prefeito 

municipal junto com essa casa, essa casa tem trabalhado diuturnamente para 

todos os munícipes em toda região do nosso município de Terenos, eu tenho 

andado muito com o Prefeito as vezes ate sozinho por ai a gente tem visto isso 

então, fico muito feliz dessa casa, quando eu falo em nome da casa porque foram 

todos, essa unidade hospitalar que irá nascer ali entre um ano e seis meses um 

ano e meio que dê dois anos não tem problema desde que saia do papel, e possa 

vir atender a nossa população que mais precisa aqui será uma unidade para 

pronto atendimento desde de ambulância nova, equipamentos novos, né, então 

eu tenho certeza tenho fé em Deus que essa unidade virá irá beneficiar todo o 

nosso população, quero também aqui comentar uma Breve ação que nós fizemos 

aqui na quinta-feira passada, agora teve o Márcio Leal presente, uma ação em 

conjunto com a Prefeitura Municipal, junto com a Secretaria de Saúde, de uma 

ação que o Dr Jamal Salem, médico urologista, que veio fazer atendimento de 

urologia para saúde do homem, né então foi feita atendimento urológico, 

atendimento de ultrassonografia, sem mais nada a tratar, em nome da 

democracia e da liberdade declaro as vinte e uma horas e vinte e um minutos, 

encerrada a presente sessão ordinária,  boa noite a todos. 
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Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO _______________________, como 1º             

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_______________________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

                                                         

Sala das Sessões, 03 de Abril de 2.023. 
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